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² Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 

I. Կարդալ տեքստը և նշել յուրաքանչյուր հարցի ճիշտ պատասխանը: 
Lire le texte et cocher la bonne réponse à chaque question. 

 
Brigitte vient de se renseigner sur les activités d'un club de gymnastique. Elle est allée au club: 
 -Bonjour madame, je voudrais m'inscrire. 
 -Alors nous pouvons vous proposer du yoga, de la gymnastique douce, de la musculation… 
 -Oh, non, pas de musculation, c'est trop difficile. De la gymnastique douce peut-être… 
 -Vous voulez en faire pour vous détendre ou pour maigrir? 
 -Pour me détendre, enfin pour maigrir. 
 -Alors si vous voulez maigrir avec la gymnastique douce, il faut aussi suivre un régime. Depuis 
quelques mois nous avons un très bon diététicien.  
 -Je veux faire de la gymnastique douce ou un régime, mais pas les deux.  

 
Que veut faire Brigitte? 
 
a) Elle veut s'inscrire à la bibliothèque nationale.  
b) Elle veut s'inscrire à un club de sport. 
c) Elle veut s'inscrire à un club de danse. 
d) Elle veut s'inscrire à un club de football. 
 
Pourquoi Brigitte veut-elle fréquenter le club? 
 
a) Elle veut se reposer et changer d’ambiance. 
b) Elle veut regarder un bon film. 
c) Elle veut entraîner les autres. 
d) Elle veut se détendre et perdre des kilos. 
 
 Qui établit un régime?  
 
a) Le généraliste. 
b) Le dentiste. 
c) Le diététicien.  
d) Le chirurgien. 
 
Qu'est-ce qu'on propose à Brigitte au club? 
 
a) On lui propose de se reposer. 
b) On lui propose de faire du sport et de suivre un régime. 
c) On lui propose une tasse de café. 
d) On lui propose le plat du jour. 
 
 Est-ce que Brigitte veut faire de la gymnastique et suivre un régime? 
 
a) Elle ne veut pas faire les deux. 
b) Elle veut faire de la musculation. 
c) Oui, elle veut faire tous les deux. 
d) Elle ne veut faire que du yoga. 

   

1 

2 
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XII ÀÝïñ»É ×Çßï Ã³ñ·Ù³Ýí³Í ï³ñµ»ñ³ÏÁ: 
Trouver la bonne traduction. 
 
ö³ñÇ½áõÙ Ä³ÝÇ Ñ³Ù³ñ ÙÇ ³½³ï ¨ Ñ»ï³ùñùÇñ ÏÛ³Ýù ¿ñ ëÏëíáõÙ: 
 
a) À Paris, Jean aura une vie libre et intéressante. 
b) À Paris, la vie de Jean sera libre et intéressante. 
c) À Paris, Jean commence une vie libre et intéressante. 
d) À Paris, une vie libre et intéressante commençait pour Jean. 
 
Մարին  Ñ»ï³ùñùñíáõÙ ¿ ÙÇ³ÛÝ ·ñ³Ï³ÝáõÃÛ³Ùµ: 
 
a) Marie ne s’intéresse qu’à la littérature. 
b) C’est la littérature qui intéresse Marie. 
c) La littérature intéresse cette jeune fille. 
d) Marie s’intéresse à la littérature. 
 
ÐáõÉÇëÇ ï³ëÝãáñëÇÝ ýñ³ÝëÇ³óÇÝ»ñÁ ïáÝáõÙ »Ý Çñ»Ýó ³½·³ÛÇÝ  ïáÝÁ: 
 
a) Le quatorze juillet les Français célèbrent l’anniversaire de la prise de la Bastille.  
b) Le quatorze juillet les Français célèbrent la fête de la musique. 
c) Le quatorze juillet les Français célèbrent leur fête nationale. 
d) Le quatorze juillet, c’est la fête nationale des Français. 
 
Úáõñ³ù³ÝãÛáõñ ù³Õ³ù³óÇ áõÝÇ ù³Õ³ù³Ï³Ý Çñ³íáõÝùÝ»ñ: 
 
a) Chacun des citoyens aura des droits civiques. 
b) Chaque citoyen a des droits civiques. 
c) Chaque citoyen peut avoir des droits civiques.  
d) Chaque citoyen peut défendre ses droits civiques. 
 
Ø³ñÇÝ ³Ûó»É»ó üñ³ÝëÇ³ÛÇ ÙÇ ù³ÝÇ ßñç³ÝÝ»ñ: 
 
a) Marie a visité quelques régions de la France. 
b) Marie a visité toutes les régions de la France. 
c) Marie visite toujours les régions de la France. 
d) Marie aime visiter les régions de la France. 

 
 
 
 

 
 
     
 
 

76 

77 

78 

79 

80 

3 
 
 
 

II.  Ընտրել այն նախադասությունները, որոնք համապատասխանում են բաց 
թողնված հատվածներին: 
Lire les extraits donnés et cocher les phrases qui conviennent aux espaces vides.  

 
Deux copines se rencontrent par hasard dans la rue; elles sont contentes de se retrouver. Virginie 
est dans ce quartier aujourd’hui. ________________6__________________.  Elle a posé une 
candidature spontanée et elle a été sélectionnée avec neuf autres candidates. Ce poste l’intéresserait 
mais il était encore mal défini. ________________7__________________. Elle n’a qu’une chance 
sur neuf d’être retenue. Mais elle a bon espoir. On ne sait jamais… 
 
 
 
a) Elle voulait voir son amie. 
b) Elle a été invitée à un dîner chez des amis.  
c) Elle a été convoquée pour un entretien d’embauche. 
d) Elle a voulu faire des achats. 
 
 
 
a) De toute façon elle était certaine d’y travailler.  
b) Le poste  n’était pas du tout intéressant.  
c) Elle ne voulait pas être embauchée. 
d) Il y avait surtout beaucoup d’incertitudes. 

 
 

_____________8_______________; elle veut un studio, proche d’une station de tram ou de 
bus, bien exposé, dans le centre-ville ou la proche banlieue. Elle veut qu’il soit agréable et 
pas trop cher. L’employé  de l’agence ne sait plus ce qu’il doit lui proposer. 
_____________9_______________. Enfin, il lui propose un petit atelier d’artiste qui donne 
sur une cour avec des fleurs. Elle l’accepte. C’est ce qu’elle veut.  
 
 
 
a) Anne est très difficile dans les relations avec des amis; 
b) Anne est très difficile à faire des projets d’avenir; 
c) Anne est très difficile pour le choix de son logement; 
d) Anne est très difficile pour le choix de ses vêtements; 
 
  
 
a) Elles ne sont pas d’accord avec le prix. 
b) Elle veut une maison particulière avec un jardin.  
c) Il admire tout. 
d) Elle refuse tout. 

6 

7 

8 

9 



4 
 
 
 

III.  ÀÝïñ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ:  
Cocher la suite de la phrase.  

 
Le professeur veut… 
 
a) que ses élèves font tous leurs devoirs. 
b) que ses élèves suivent attentivement ses explications. 
c) que ses élèves vont à la maison. 
d) que ses élèves partiront au village. 
 
Dépêchons-nous, sinon … 
 
a) ils auront de gros problèmes. 
b) on ne pourrait pas arriver à temps.  
c) on va rater le début du film. 
d) nous sommes déjà en retard. 
 
Il avait faim et il m’a prié… 
 
a) faire une salade de légumes. 
b) de lui donner du pain beurré. 
c) à réchauffer le dîner.  
d) lui préparer une omelette. 
 
Le boulevard où ils aiment se promener... 
 
a) seront bordée de vieux pommiers. 
b) soit bordé de vieux cerisiers. 
c) était bordé de vieux sapins. 
d) est bordé de vieux chênes. 
 
Il est désolé ... 
 
a) que ses amis partent sans rien dire. 
b) que sa femme est tombée  malade. 
c) qu’elle part sans rien dire. 
d) que tu ne viens pas chez lui. 
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XI.  Ընտրել համապատասխան տարբերակը: 
 Cocher la variante correcte. 

 
C’est une histoire inventée qui raconte des aventures merveilleuses. 
  
a) un comte   
b) une comtesse 
c) un compte  
d) un conte  
 
C’est celui qui n’a aucune reconnaissance. 
  
a) dévoué   
b) menteur 
c) reconnaissant  
d) ingrat  
 
C’est l’état d’inactivité d’une personne qui veut travailler. 
  
a) la retraite   
b) la révolte 
c) la grève  
d) le chômage  
 
S’opposer à quelqu’un en disant le contraire. 
  
a) interdire   
b) interrompre 
c) contredire  
d) contrôler  
 
Un endroit où l’on peut aller pour se mettre à l’abri d’un danger. 
  
a) une usine   
b) un opéra 
c) un asile  
d) une école  

 
 

71 
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X Տրված 4 նախադասություններից մեկը սխալ է: Նշել, թե որ նախադասության մեջ կա` 
L’une des quatre phrases n’est pas correcte. Cocher les cases où il y a: 
 
շարադասության սխալ, 
faute dans l’ordre des mots, 

 
a) Paul  lui  va raconter  toute la vérité.  
b) Avant de partir il a donné les clefs  au concierge. 
c) Les  étudiants apportent  leurs  livres en classe. 
d) Julie accepte  les excuses de son frère. 
 
անուղղակի խոսքում սխալ, 
faute dans le discours indirect, 

 
a) Nous leur avons demandé pourquoi ils avaient refusé notre invitation. 
b) Le professeur a dit aux élèves répétez les dernières règles de grammaire. 
c) Le directeur m’a dit de lui envoyer tous les documents. 
d) La fillette a répondu qu’elle ne voulait pas prendre part au concours. 
 
նախդիրի գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi de la préposition, 

 
a) Cette photo me fait penser à un ami. 
b) Il faut que je réfléchisse à votre proposition.  
c) Jean a traversé la rivière à la nage. 
d) Hélène préfère les roses des tulipes. 
 
ցուցական դերանվան գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi du pronom démonstratif, 

 
a) Je vous ai apporté celui-ci que vous aviez demandé. 
b) Parmi ces deux maisons je choisis celle qui est entourée d'un jardin. 
c) Celui qui présentera le travail à temps aura le prix.  
d) Ceux qui ne voulaient pas regarder le film ont quitté la salle. 
 
հարաբերական դերանվան գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi du pronom relatif, 

 
a) L’accord dont nous avons conclu était important.  
b) L’étudiant qui attend les résultats du concours est très ému. 
c) Je devinais ce qu’il voulait me dire. 
d) Je sais qu’il est déjà revenu de son voyage. 
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IV. ÀÝïñ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ëÏÇ½µÁ:  
 Cocher  le début  de la phrase.  

 
... je lui ai laissé un message. 
 
a) Comme il était  déjà parti 
b) Comme il se rappelle tout 
c) Comme il a une bonne mémoire 
d) Quand il va arriver 
 
... nous a tous fatigués. 
 
a) Ce long voyage 
b) Ses anciennes histoires 
c) Ces belles chansons  
d) Ces travaux intéressants 
 
…. il te tiendrait compagnie. 
 
a) S’il est libre ce soir, 
b) S’il écrivait une composition, 
c) S’il n’était pas fatigué, 
d) S’il est à bout de forces, 
 
… de fumer dans la salle d’attente. 
 
a) Il vaut mieux 
b) Il préfère 
c) Il est interdit  
d) Il ne faut pas  
 
… à ceux qui sont morts pour la patrie. 
 
a) Célébrons aujourd’hui 
b) Rendons hommage 
c) Faisons honte 
d) N’oublions pas 

15 
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V.  î»ùëïÇ µ³óÃáÕáõÙÝ»ñÁ Éñ³óÝ»Éáõ Ñ³Ù³ñ Ýß»É ïñí³Í µ³é³ù»ñ³Ï³Ý³Ï³Ý 
 ï³ñµ»ñ³ÏÝ»ñÇó ×ÇßïÁ: 

         Trouver la bonne réponse  pour compléter les lacunes du texte. 
 

 
Un mercredi, …20… trois heures, M. et Mme Bovary, montés dans …21… voiture, 

partirent pour le château. Ils …22…  à la tombée de la nuit, au moment où on allumait des lampes 
…23… le parc pour éclairer la route des voitures.  

La voiture de Charles s’arrêta …24… l’escalier du château.  
Le marquis s’avança et, offrant son bras …25… la femme du médecin, il la conduisit 

jusqu’au salon. Là, une des dames se leva. C’était la marquise elle-même qui, …26… trouver 
Emma et la fit asseoir près d’elle, sur un divan, …27… elle se mit à lui parler amicalement, comme 
si elle la …28…. depuis toujours. À la fin du dîner, on but …29… champagne glacé.  

Les dames montèrent dans leurs chambres …30… pour le bal. On entendit alors la musique 
des violons. Emma descendit  …31… l’escalier. Elle ne savait pas valser. Tout le monde…32…. 
Cependant, un des danseurs vint l’inviter en lui assurant qu’elle danserait très …33…. Emma avait 
peur. Elle pensait qu’elle allait …34…. 

 
 

 
a) en  
b) pour 
c) à   
d) de  

 
 
  

a) leur  
b) leurs  
c) sa  
d) ses     

 
 
 

a) arrivèrent  
b) sont arrivés 
c) sont arrivées  
d) arrivaient  

 
 
 

a) sur  
b) en 
c) dans  
d) vers   

 
 
 

a) près   
b) devant 
c) dans  
d) à   

 

a) pour  
b) sur 
c) à  
d) de  

 
 
 

a) vint  
b) viendra 
c) est venu  
d) vient     

 
 
 

a) laquelle   
b) où 
c) qu’  
d) qui  

 
 
 

a) connaît  
b) a connu 
c) avait connu  
d) connaissait  

 
 
 

a) du   
b) des 
c) de  
d) de la    

 

20 25 
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IX Նշել ճիշտ պատասխանը: 
 Cocher la bonne réponse. 

 
Le docteur Martin et sa femme …56… de dîner.  Il est neuf heures du soir. Madame Martin dit à 
son mari:  
-C’est merveilleux. Personne ne t’a appelé ce soir. Nous pourrons, pour une fois, …57… ensemble 
une soirée tranquille.  
Juste à ce …58…, le téléphone sonne. Le médecin prend l’écouteur. C’est un de ses camarades 
médecins qui lui dit: “…59… vite chez nous, jouons aux cartes. Nous sommes trois, tu seras le 
quatrième …60…  .”  
Le docteur Martin et sa femme se regardent. La femme est …61… . Le mari prend un air triste 
aussi, et demande au téléphone:  
-Je viens vite; tu dis… Bien, j’arrive.  
-Il faut vraiment que tu …62…? demande Madame Martin à son mari qui prend déjà son sac. C’est  
un cas …63…?  
-Très grave, sans doute. Penses-…64… un peu. Il y a déjà là-bas trois médecins… Mais ils en 
demandent un quatrième. Et il …65… .  

 

 
a) se mirent    
b) s’arrêtent       
c) ont commencé  
d) ont fini       
 
 
 
a) passerons      
b) passions 
c) passer          
d) passons      
 
 
 
a) moment        
b) seconde 
c) instant          
d) minute        
 
 
 
a) viens            
b) viendras 
c) venais          
d) venez          
 
 
 
a) sportif          
b) acteur 
c) médecin        
d) joueur  

a) gaie  
b) ravissante 
c) triste             
d) enthousiasmé   

 
 

 
a) sortirais  
b) sortes 
c) est sorti      
d) était sorti       

 
 

 
a) gravité     
b) grièvement 
c) grave        
d) gravement       

 
 

 
a) à lui               
b) à elle 
c) en               
d) y                   

 
 
 

a) sortit       
b) sort 
c) était sortie      
d) sortirait     

61 56 

57 

58 

59 

60 

62 

63 

64 

65 



10 
 
 
 

´ Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 

VIII Î³ñ¹³É ï»ùëïÁ ¨ Ýß»É Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ Ñ³ñóÇ ×Çßï å³ï³ëË³ÝÁ: 
   Lire le texte et cocher la bonne réponse. 
 

La bicyclette  est devenue un moyen de transport très  apprécié des Montréalais. Il existe plus 
de 140 kilomètres de voies pour bicyclette  à travers la ville, permettant ainsi une circulation et des 
promenades agréables d'un bout à l'autre de l'île durant la belle saison, d'avril à novembre ou 
jusqu'aux premières neiges. 
La bicyclette est une activité accessible à presque tout le monde. En la pratiquant, on améliore sa 
santé sans différents types  de  sports qui exigent un entraînement particulier et un équipement 
coûteux.  
De plus, c'est un moyen de transport qui ne demande que des frais d'entretien minimes et une mise 
au point au début de la saison. Tout cela est bien moins cher que les frais d'essence et de réparation 
d'une voiture. 
Un autre avantage est qu'elle occupe peu de place dans la rue et à la maison, on peut la ranger 
dans le garage, le cabanon, le sous-sol ou même... dans son salon. 
En dernier lieu, elle ne pollue pas puisque pour la faire marcher, il faut pédaler et non mettre de 
l'essence et allumer un moteur.  

Voyager à bicyclette a donc plusieurs avantages: c'est sain, pratique et économique. Voilà une 
façon bien pensée de joindre l'utile à l’agréable. 

 
Se déplacer en bicyclette est une activité ... . 
 

a) difficile à pratiquer à Montréal 
b) que les Montréalais aiment 
c) utile mais peu connue des Montréalais 
d) peu pratiquée par les Montréalais 

 
Faire de la bicyclette est une activité … . 
 

a) réservée uniquement aux sportifs 
b) qu’on peut pratiquer toute l’année 
c) que tout le monde peut pratiquer 
d) accessible à quelques personnes seulement 

 
D’après le texte quel est un des avantages de la bicyclette? 
 

a) Elle n'occupe que peu de place partout où on va. 
b) Elle prend beaucoup de place dans un appartement. 
c) Elle est facile à transporter. 
d) Elle est difficile à garer dans la rue. 

 
Cela ne coûte pas cher de voyager en bicyclette… . 
 

a) parce qu’on ne paie que les frais d'entretien 
b) parce qu’on fait diminuer la pollution 
c) parce qu'on paie peu de frais pour l'essence 
d) parce qu'on devient sportif 

 
 

Faire de la bicyclette… . 
 

a) n'est pas bon pour la santé 
b) fait augmenter l’énergie physique pendant la belle saison 
c) est une  bonne activité pour la santé  
d) demande beaucoup d’efforts 

51 
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a) en s’habillant  
b) habillant 
c) s’habiller  
d) s’habillant  

 
 
 

a) lenteur  
b) lentement 
c) lent  
d) lente  

 
 
 

a) danse  
b) dansent 
c) valsait  
d) valsaient  

 
 
 

a) assez  
b) bien 
c) beaucoup  
d) bon  

 
 
 

a) tombée  
b) tombait 
c) tomber  
d) tombant    

30 

31 

32 

33 

34 



8 
 
 
 

 

VI. ¶ïÝ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ÁÝ¹·Íí³Í ³Ý¹³ÙÇÝ í»ñ³µ»ñáÕ Ñ³ñóÁ: 
Trouver la question qui correspond au terme souligné de la proposition. 

 

 
Je leur parlais de mes dernières vacances à Rome. 
 
a) De quoi est- ce que je leur parlais? 
b) Qui parlait de ses dernières vacances à Rome? 
c) De qui est-ce que je parlais? 
d) À qui est-ce que je parlais? 
 
J’ai voulu voir maman tout de suite. 
 
a) Qui a voulu voir maman? 
b) Qui est-ce que j’ai voulu voir tout de suite? 
c) Qu’est-ce que j’ai fait? 
d) Quand ai-je voulu voir maman? 
 
La pièce était pleine d’une belle lumière de fin d’après-midi. 
 
a) De quoi la pièce était-elle pleine? 
b) Comment était la lumière? 
c) Qu’est-ce qui était plein d’une belle lumière? 
d) Comment était la pièce? 
 
Le jeune prince regardait tendrement la belle. 
 
a) Comment le jeune prince regardait-il la belle? 
b) Qui le jeune prince regardait-il tendrement? 
c) Qui regardait tendrement la belle? 
d) Qu’est-ce que le jeune prince faisait? 
 
Le bruit empêche la jeune fille de lire. 
 
a) Qui le bruit empêche-t-il de lire? 
b) Comment est la fille? 
c) Qui est-ce qui l’empêche de lire? 
d) Qu’est-ce qui l’empêche de lire? 
 
Ce jeudi, le jury remettra les prix aux trois gagnants. 
 
a) Le jury, à qui remettra-t-il les prix? 
b) Quand est-ce que le jury remettra les prix? 
c) Qui a gagné des prix? 
d) Qui est-ce qui remettra les prix? 
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VII  Գտնել դերանունով փոխարինված բառը: 
Retrouver le mot qui est remplacé par le pronom. 

 
Le professeur s’est adressé à lui. 
 

a) à l’entourage    
b) à la mère de son élève 
c) au père de son élève   
d) à ses voisins 
 
J’en ai mangé avec plaisir. 
 

a) les bonbons  
b) les fruits 
c) les légumes  
d) des fruits  
 
Nous les avons vus hier. 
 

a) nos voisins  
b) ces émissions 
c) nos cousines  
d) nos amies  
 
Le professeur y a répondu. 
 

a) les élèves  
b) des collègues 
c) aux enfants  
d) aux questions  
 
Elle leur envoie des cartes. 
 
a) à sa sœur  
b) ses frères 
c) à ses parents  
d) à son ami  

 
Ce sont celles de notre jardin. 
 

a) les oiseaux  
b) les roses 
c) les arbres  
d) la pomme  

 
Les nôtres sont plus propres. 
 

a) mon chapeau  
b) notre jardin 
c) mes cahiers   
d) nos livres 

  
Vous l’avez lue quelques fois. 
 

a) ce roman  
b) ce journal 
c) cette poésie  
d) cet article 

  
Pensez-y sérieusement! 
 

a) aux examens  
b) de vos projets 
c) à vos amis  
d) à ton frère  

 
Donne-moi le tien, s’il te plaît. 
 

a) ta règle  
b) son livre 
c) ta gomme  
d) ton stylo  
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